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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

Θέμα: Οι περί Ναρκωτικών Φαρμάκων και Ψυχοτρόπων Ουσιών 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020 

1. Το πιο πάνω νομοθέτημα έτυχε του αναγκαίου νομοτεχνικού ελέγχου από τη 

Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας. 

2. Σκοπός των προτεινόμενων νομοθετικών μέτρων είναι: 

Λόγω της εμφάνισης κρουσμάτων παράνομης πώλησης συσκευασιών 

υποξειδίου του αζώτου για ψυχαγωγικούς σκοπούς και δεδομένου ότι η 

απερίσκεπτη χρήση της εν λόγω ουσίας υπέχει σοβαρούς κινδύνους για τη 

δημόσια υγεία, με το περί Ναρκωτικών Φαρμάκων και Ψυχοτρόπων Ουσιών 

(Ελεγχόμενα Φάρμακα) (Τροποποιητικό) Διάταγμα του 2020 τροποποιείται 

κατάλληλα ο Πρώτος Πίνακας του Νόμου. Το εν λόγω Διάταγμα εγκρίθηκε από το 

Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του ημερ. 7/10/2020 και επισυνάπτεται ως 

Παράρτημα Α. 

Λόγω του ότι το υποξείδιο του αζώτου χρησιμοποιείται νόμιμα ως πρόσθετο 

τροφίμων αλλά και για ιατρικούς σκοπούς, με το παρόν σχέδιο Κανονισμών 

τροποποιείται ο Πρώτος Πίνακας των βασικών Κανονισμών ώστε ο έλεγχος να 

ασκείται μόνο σε ό,τι αφορά την ψυχαγωγική χρήση της εν λόγω ουσίας, ως η 

συμπερίληψή της στον Πρώτο Πίνακα του Νόμου. 

Οι περί Ναρκωτικών Φαρμάκων και Ψυχοτρόπων Ουσιών (Τροποποιητικοί) 

Κανονισμοί του 2020 επισυνάπτονται ως Παράρτημα Β και το σχετικό 

ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντικτύπου επισυνάπτεται ως Παράρτημα Β1. 

Σημειώνεται ότι οι πράξεις συμπερίληψης του υποξειδίου του αζώτου στον 

Νόμο και στο σχέδιο Κανονισμών θα πρέπει να γίνουν ταυτόχρονα, ώστε να 

αποφευχθεί η περίπτωση κενού δικαίου. 



 

3. Το Υπουργικό Συμβούλιο, στη συνεδρία του ημερ. 7/10/2020, ενέκρινε τους 

Κανονισμούς και εξουσιοδότησε τον Υπουργό Υγείας να τους καταθέσει στη Βουλή 

των Αντιπροσώπων, για έγκριση. 

4. Ο Υπουργός Υγείας, με την παρούσα Εισηγητική του Έκθεση, καταθέτει στη 

Βουλή των Αντιπροσώπων τους «περί Ναρκωτικών Φαρμάκων και Ψυχοτρόπων 

Ουσιών (Τροποποιητικούς) Κανονισμούς του 2020» για έγκριση. 
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